

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 21 ИЮЛЯ 1978 ГОДА

№ 167 (16687)

Цена 2 коп.

## ЗАВЕРШИТЬ СЕНОКОС В ИЮЛЕ—УДАРНАЯ ЗАДАЧА

- Кормозаготовители отвечают делами на решения июльского Пленума ЦК КПСС
- В сегодняшних темпах — ключ к успеху всего летне-осеннего комплекса
- Соревнованию на полях, лугах и фермах — размах и деловитость
- Скоро хлебная зрелость



### ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Сделать третью декаду июля завершающей на заготовке грубых кормов, «разгрузив» этим последующий этап работ для организованной и качественной уборки зерновых и силосных культур, — такую цель ставят перед собой коллективы многих хозяйств области. Мобилизовав все резервы на выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС, труженики села стремятся использовать благоприятные возможности нынешнего лета для максимального накопления грубых и сочных кормов — ведь кормовая база имеет решающее значение в деле наращивания производства животноводческой продукции.

Ближе других к выполнению сезонного задания по заготовке сенажа хозяйства Кожениковского, Томского, Шегарского, Асиновского и Первомайского районов. Они намерены завершить в основном зеленую жатку к 1 августа, то есть в сжатые сроки заготовить в необходимых объемах и сенаж, и сено.

Однако такой настрой чувствуется не везде. Из южных и центральных районов, где достаточно велик объем осенних уборочных работ, медленно набирают темпы кормозаготовители Зырянского, Байчарского, Чаинского, Тегульдского районов. Погода в июле благоприятствует сенокосу, и нужно организовать дело так, чтобы в сенажных и сеноуборочных отрядах работа шла весь световой день, как это принято в передовых коллективах, уже завершающих накопление кормов.

Особой чистоты и слаженности в работе требует технология приготовления травяной муки. Средняя выработка на условный агрегат по области составляет более 100 тонн. Значительно

выше этот показатель в Первомайском, Кожениковском и Асиновском районах. Главная забота отрядов ЛДМ — обеспечить высокое качество витаминного корма.

### НА ФЕРМАХ

Прибавка в суточных надоях к уровню прошлого года сокращается, а хозяйства Верхнекетского, Зырянского, Тегульдского и Шегарского районов ищут даже с минусом. Также приходится бороться с падежом коров. Сравнение с засушливым летом, когда на пастбищах не хватало корма и воды, не дает полной картины. Снижение продуктивности дойного стада в нынешних условиях объясняется только недостатком витаминизации и фермам. Первомайские животноводы, отставшие из-за нехватки кормов в зимний период, сейчас получают около 12 килограммов молока от коровы (больше прогнозировано), а шегарцам, зырянцам, кожениковцам надо в 10 килограммов кажется, по-видимому, слишком высоким.

Весенний конкурс ферм, первые летние месяцы показали, что не везде еще придется должное значение работе с отстающими коллективами. В каждом районе есть фермы, годами завышающие нормы по продуктивности, и это мало беспокоит руководителей хозяйств и партийные организации. Работать без отставших, взять больше продукции на дешевых летних кормах — требование дня.

### ГОТОВНОСТЬ К УБОРКЕ

Она определяется многими факторами, но прежде всего — состоянием комбайнового и автомобильного парка. По области готово к работе 88 процентов зерноуборочных и 67 процентов грунтоуборочных машин. Полностью отремонтированы комбайны в Кривошеинском, Молотинском, Томском районах, несколько ниже процент готовности их в Асиновском, Чаинском, Первомайском и Шегарском. И много еще не исправно в передовых, Парабельском, Колпашевском, Тегульдском районах.

В ряде районов крайне низка степень готовности автотранспорта. Половина хозяйств Тегульдского, Шегарского, Парабельского и Первомайского районов, продолжая сверхплановую заготовку кормов.

В совхозе «Вперед» заготовку сена и сенажа идет примерно одинаковыми темпами и того, и другого корма — запасено по 55 процентов. Здесь тон выдает зveno А. С. Байгулова. Оно взяло заготовить 700 тонн сена. Есть уже больше половины. Механизаторы полны решимости справиться со своим заданием к 25 июля.

Такого же цели поставил перед собой и зveno Н. Н. Анигина из откормсовхоза. В целом этим хозяйством план по сенажу выполнен на 60 и по сену на 40 процентов.

Райком партии призвал все коллективы кормозаготовителей последовать примеру передовиков.

**В. БУМАЖИН,**  
Шегарский район.

### КОЖЕНИКОВО

Г. Д. БАЕВ, второй секретарь райкома партии: — Мы поставили задачу — в основном завершить заготовку грубых кормов в июле. Этому вопросу было посвящено очередное заседание бюро райкома. С 5 по 25 июля объявлен ударный декадник. Хозяйствам доведены задания.

### ПЕРВОМАЙСКОЕ

А. Н. СОКОЛОВ, первый секретарь райкома партии: — Вся работа с людьми, организация социалистического соревнования нацелены на то, чтобы к концу июля иметь основной запас грубых кормов. Завершение сенокоса передвинули на первые числа августа, а с сенажом закончим работу раньше.

### КРИВОШЕИНО

Нынешняя сенокосная страда для кривошеинцев характерна тем, что впервые все кормозаготовители работают по принципу бригадного подряда.

В премию входят также методы мы уже убедились, — говорит первый секретарь Кривошеинского райкома партии Н. Ф. Филатов. — Особенно успешно идет заготовка сена в совхозе имени Свердлова, где кормозаготовительным комплексом руководит главный зоотехник хозяйства Николай Горюхов Жуковский. Здесь запасено уже около половины запланированного сена.

### БУДЕТ ТЫСЯЧА ТОНН!

На здании, где работает агрегат по приготовлению витаминной травяной муки, висит плакат: «Заготовим к 10 сентября 1978 года 1.000 тонн травяной муки». Здесь работают механизаторы совхоза «Вперед» Шегарского района. Бригаду, обслуживающую агрегат, возглавляет старший машинист В. Тарасенко. Лидирует в социалистическом соревновании смена машиниста Николая

Лей правильно понимают обстановку. Повсюду состоялись беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС, и естественная реакция сельских тружеников — успешно завершить первый этап летней страды. Многие совхозы выдерживают темпы заготовки кормов. В расчете на корову заготовлено уже по 3 тонны сена и

сенажа — на 0,5 тонны больше, чем в это время прошлым летом. Это по району, отдельные хозяйства имеют по 4,7 тонны (совхоз «Авангард»), 3,8 (имени XXI съезда КПСС), 3,6 (Кожениковский). Кожениковский откормсовхоз первый завершил сенокос, не позднее 25 июля. Здесь план по сенажу выполнен на 77, а по сену — на 62 процента.

Каждый день на лугах прибавляется в каждом хозяйстве до 100—150 помоек. Это работники различных контор, учителя, пенсионеры. Помогают механизаторам и животноводы. Перед райком поставлена задача: заготовить на условную голову по 5—6 тонн сена и сенажа, по 8—9 тонн силоса и по тонне травяной муки. В пересчете на кормовые единицы это будет составлять по 20—22 центнера.

Сейчас самая базкая и горячая часть: к 1 августа завершить заготовку сена. Для этого нужно ежедневно заготавливать по 700 тонн. Такие темпы достигнуты.

Отлично трудятся на косовице и подвозке зеленой массы трактористы А. Кромия, В. Свиридов. Коллектив агрегата полон сил выполнить свои социалистические обязательства.

НА СНИМКАХ: слева направо — помощник машиниста А. Лутачев, машинист Н. Лещенко и грануляторщик В. Бурачевский; агрегат СВ-1,5.

Фото Е. Лисицына.



### Вчера

комплексная хозяйственная бригада водителей и механиков автобазы № 6 и управления механизации строительства Химстрой под руководством В. Коваленко работала на доверочном завершении июльского плана и социалистических обязательств.

Бригада работает на объектах строительства нефтехимического комбината. Более двадцати человек из различных организаций объединились, чтобы выполнить огромный объем работ. О его масштабах можно судить хотя бы и по тому, что

за 20 дней июля бригада вывезла 22 тысячи кубометров грунта.

Большая заслуга в этом водительского состава, бульдозеристов и экскаваторщиков.

делегация манометрового завода выехала в город Улан-Удэ на завод «Теплоприбор». С 1972 года между этими коллективами существует договор о социалистическом соревновании. Победу в этом году одерживают томичи. В плане соревнования — обмен делегациями. В Улан-Удэ поехали токарь-часовщик, Герой Социалистического Труда Э. Б. Быхова, старший инженер по сорев-

нованию Т. Г. Крутлюкова, главный инженер завода В. Н. Турчинов и старший мастер Ю. И. Соболев.

В В. В. ВАРНЕР.

в музеемном цехе подшипниковое завода откованы первые опытные заготовки наружных колец тепловых подшипников. В выпускной партии участвовали бригады: А. А. Тимошенко, В. А. Эндеса, машинист молота А. Д. Герман.

В четвертом квартале коллектив завода выпустит 12 тысяч штук новых железнодорожных подшипников.

П. ТИМОФЕЕВ.

## ТОМЛЕСПРОМ: ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Объединение и обком профсоюза подвели итоги социалистического соревнования среди бригад и экипажей в июне 1978 года.

Первенство в соревновании среди хозяйственных бригад завоевали бригады И. В. Сиденко с Каргасокского лесопромышленного комбината и М. А. Лунги из Ингузского леспрохоза. Первая выполнила план трелевки на 143,5 процента, вторая — на 155. Значительно перевыполнены нормы выработки.

Высокопроизводительныо также трудились бригады В. В. Удовича из Комсомольского и А. Г. Шкуркина из Ингузского леспрохоза.

Победили в соревновании среди коллективов на вывозке леса автомашинными бригады А. Ф. Агафонов из Катайтинского и В. В. Вондаревского из Асиновского леспрохозов, экипаж В. В. Манылова, А. Ф. Селиванова

и В. К. Максимова из Аргат-Юльского леспрохоза.

Среди раскрывщиков в июне отличились бригады В. А. Васильева с Каргасокского леспромышленного комбината, А. А. Яхно из Парабельского и В. А. Клобукова из Аргат-Юльского леспрохозов, на летней смене — бригада А. И. Сморкалова с Тоугурского лесопромышленного комбината.

Г. ИСАКОВ, председатель обкома профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности.

рэт родился в Башкирской АССР, а я в Мордовии). Там, на вахте, я смог в полной мере оценить его незаурядный талант механизатора.

Начинался путь М. С. Кудрякова в зерносовхозе «Будяковский» в Башкирии. В 1968 году сельский тракторист решил переключиться на механизацию. За минувшее десятилетие он освоил несколько видов трелевочных тракторов, в частности, мощный ТТ-4. Насколько хорошо владеет он современной техникой, видно по результатам. Оператор из лесных в леспрохозе Марат Серазетдинович стрелял 50 тысяч кубометров, отработав положенные до капитального ремонта 4.000 моточасов.

Соревнование за бережное использование трелевочной техники, начатое М. С. Кудряковым, подхватили другие механизаторы предприятия. Надо подчеркнуть при этом, что высокой выработки тракторист достиг в основном на вахтовом участке, где и запасных частей в обреш, и ремонтная служба поспеет укомплектована.

Работает М. С. Кудряков спокойно, обстоятельно, без ненужных рычков. Сам лишнего не поспит и другим не даст. Успевает и товарищу помочь, и свою технику в порядке содержать. В нынешнем году его единодушным избрал бригадиром единственной в леспрохозе бригады-стольщиков.

Кандидат в члены КПСС, молодой бригадир стремится во всяком деле стать примером для остальных рабочих. Выросший среди степных раздолби Башкирии, он стал на «ты» с сибирской тайгой, зачинателем движения механизаторов Первомайского района за продление срока службы лесозаготовительной техники.

В. СЕТЯЕВ,  
главный механик Аргат-Юльского леспрохоза.

## ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 19 июля. (ТАСС). У космонавтов Владимира Коваленка и Александра Иванченкова завершается пятая неделя космического полета. Сегодня экипаж орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-28» — «Прогресс-2» приступил к дозаправке станции «Салют-6» топливом, доставленным на орбиту грузовым кораблем «Прогресс-2».

Полет продолжился. Полностью выполнена программа полета. В течение двух дней. Самочувствие товарищей Коваленка и Иванченкова хорошее. Бортовые системы космического комплекса «Салют-6» — «Союз-28» — «Прогресс-2» работают нормально.

Научные исследования на орбитальной станции продолжаются.



# ВРЕМЯ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

## ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА КОМСОМОЛА

**П**ЕРВЫЙ секретарь обкома ВЛКСМ Ю. Саженев в начале своего обстоятельного и весьма критичного доклада напомнил собравшимся слова из резолюции XVIII съезда ВЛКСМ: «Важнейшая задача ВЛКСМ — активно бороться за превращение в жизнь экономической политики партии». Пленум обсуждал животрепещущий вопрос, непосредственно связанный с развитием производительных сил области, «О мерах по усилению роли комсомольских организаций в повышении эффективности геологоразведочных работ, увеличении добычи нефти и создании Томского нефтехимического комплекса в свете речи на XVIII съезде ВЛКСМ Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева».

Своевременность обсуждения этого вопроса подчеркивается тем, что освоение нефтяных богатств нашего Севера вступает сейчас в новый этап. VI пленум обкома партии нацелил нефтеразведочные и нефтегазодобывающие организации области на резкое увеличение темпов и объема работ с тем, чтобы к 1980 году выйти на рубеж 12—14 миллионов тонн нефти, а строительные организации — на пуск уже в следующем году первой очереди Томского нефтехимического комбината. Создается новые коллективы строителей и эксплуатационных, проектируются и строятся нефтепровода, линии электропередачи и другие важнейшие промышленные объекты, а также жилые, учреждения соцкультбыта и многое другое. Разве может та-

кое большое дело обойтись без горячих комсомольских сердец, без молодого задора, без трудолюбивых рук юношей и девушек?

В докладе и в выступлениях на пленуме справедливо подчеркивалось, что комсомол, верный своим традициям, не может оставаться в стороне от решения этой важнейшей народнохозяйственной задачи, что молодежь области в ответ на призыв областного комитета партии уже активно включилась в эту работу.

В самом деле, сделано немало. Все важнейшие объекты народнохозяйственного комплекса объявлены всесоюзными ударными комсомольскими стройками, созданы штабы этих строек, областной, городской и районные штабы комсомольского содействия ударному строительству. На кооперативной нефтяной севера организован общественный призыв молодежи по комсомольским путевкам. Их за минувший год и первое полугодие этого года получили около семисот юношей и девушек. Среди молодых строителей, нефтяников, геологов, транспортников организовано социалистическое соревнование, в ходе которого 94 комсомольско-молодежных коллектива, около 3000 юношей и девушек взяли на себя обязательство выполнить план предстоящего года досрочно в пятницу, 10 октября. Между Томской городской и Александровской районной комсомольскими организациями заключен договор о творческом сотрудничестве.

Вместе с тем и докладчик, и выступавшие с обновленной тревогой говорили, что в этой области и в важной работе еще далеко не все благополучно, не все

резервы введены в дело. Так, например, создание штабов содействия всесоюзным ударным комсомольским стройкам на ряде предприятий областного центра затнулось. Там, где эти штабы созданы, в ряде случаев составлены хорошие планы работы, но действенного и систематического контроля за их выполнением нет.

Искренняя тревога прозвучала в выступлениях помощника бурейщика Стрельцова управления буровых работ М. Тарелко, когда он говорил о том, что темпы буровиков снижается — недостаток материалов — обсадных труб, буровых долот. А помощник дизелиста Васюганской нефтеразведочной экспедиции В. Станкевич остро поставил на пленуме вопрос о кадрах для включения в строй действующих Васюганского куста нефтяных месторождений. Кадры нужны здесь, как воздух. Однако действенной помощи создаваемым на Васюганье нефтеразведочным организациям со стороны районных и областных штабов самого обкома комсомола пока недостаточно. В Станкевич также сетовал на трудности в материально-техническом снабжении, которые не позволяют ныне обеспечить полностью фронт работ прибывшим на Васюганье студенческим строительным отрядам.

Немало недостатков и в организации социалистического соревнования молодых рабочих в нефтяных подразделениях. Оно еще мало конкретно, добрые инициативы медленно развиваются и вглубь. Мало, например, комсомольско-молодежных бригад и вахт в геологических подразделениях.

Об их создании в комсомольских организациях много говорят, принимают разнообразные решения, а дело движется медленно и часто не доводится до конца. Думается, что этот и многие другие вопросы нельзя решить без резкого повышения бдительности комсомольских организаций на местах. Выступая на пленуме, первый секретарь Томского горкома ВЛКСМ В. Маламух вынужден был признать, что таким разведкам и добычу нефти и газа, а также строительству Томского нефтехимического комбината еще не стала пока важной составной частью работы городской комсомольской организации. А первый секретарь Стрельцовского горкома комсомола Л. Власов заявил, что в горкоме пока не сложилась стройная система работы с комсомольцами ударных строек. В частности, слабо обобщается и распространяется опыт лучших комсомольско-молодежных бригад и вахт, не созданы школы передовых методов труда. Нет стройной системы и в идеологическом обеспечении важнейших нефтяных строек и подразделений, хотя встречи с лекторами, агитаторами, с художественными коллективами и исполстудиями стали в стрелковских организациях постоянной практикой. Не все дается и в общеобразовательной учебной молодежи. Л. Власов поставил на пленуме вопрос о необходимости создания в Стрельцовском учебно-консультационно-группы.

Больше бдительности требуется сейчас и от комсомольских организаций подразделений, занятых в строительстве Томского

нефтехимического комбината. Здесь создана внеуставная комсомольская организация. Ее главным делом должно стать превращение в жизнь девиза, выдвинутого недавно общим комсомольским собранием строителей: «Сдать в срок — закон, ввести досрочно — доблесть». Больше внимания комсомол строики обязан уделять вопросам качества. Об этом говорил на пленуме секретарь управления ВЛКСМ управляющей Жимстрой — М. Мухомин. В ряде выступлений, в частности, в выступлениях штурмана треста Томскгазстрой А. Петровой, прозвучала тревога по поводу того, что в некоторых нефтяных подразделениях плохо заботятся о создании бытовых условий для молодых рабочих.

Новый этап освоения нефтяных богатств области требует резкого повышения качества всей комсомольской работы. Об этом говорил секретарь комитета ВЛКСМ Томского территориального управления строительства А. Лозинко. Он подчеркнул, что уровень работы штаба по содействию ударному строительству при комитете ВЛКСМ пока низок.

Пленум принял развернутое постановление, в котором положения и выводы, высказанные товарищем Леонидом Ильичем Брежневым на XVIII съезде ВЛКСМ и во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока, а также решения комсомольского форума приняты к неуклонному руководству и исполнению. Комсомольская организация области берет шефство над поиском, добычей и переработкой нефти, освоением нефтяного Севера. Пленум призвал молодежь области приложить все силы для ускоренного развития Западно-Сибирского нефтяного комплекса, внести достойный вклад в развитие производительных сил области, достойно встретить 60-летие ВЛКСМ.

Б. БЕРЕЖКОВ.



## Для речников Сибири

Большие заказы для сибирских речных пароходов с опережением графика выполняют рабочие Московского судостроительного и судоремонтного завода. Полудисперсионные теплоходы «Заря», выпускаемые предприятием, маневренны, обладают высокой скоростью, удобны в управлении. Благодаря небольшой осадке корпуса и наличию водометных двигателей они способны причаливать прямо к берегу и поэтому могут широко использоваться газавоками, нефтедобытчиками и лесозаготовителями Сибири.

А совсем недавно для Восточно-Сибирского речного пароходства впервые был изготовлен и отправлен теплоход «Москва». Это прекрасное судно будет совершать рейсы по Селенге.

На предприятии с особым размахом развернулось соревнование за увеличение выпуска судов после поездки товарища Л. И. Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока. Как руководителю к действительным судостроителям совета и рекомендации, высказанные Леонидом Ильичем. Ведь значительная часть продукции завода предназначена именно этим районам. Учительная пожелания речников, специалисты усовершенствовали «Заря» и «Москва» выпускаются к государственному Знаком качества. А всего с почетным пятиугольным коллективом предприятия выступит в этом году половину своей продукции.

На СНИМКЕ: переловная бригада сборщиков, принимавшая участие в изготовлении первого теплохода «Москва» для Сибири. Слева направо: Г. И. Филатов, В. И. Ерин, М. И. Клокин и бригадир А. М. Самохин. Фото В. Будана. (Фотохроника ТАСС).

# НА ОСВОЕНИЕ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ

## ОТПРАВИЛИСЬ ТЫСЯЧИ ВЫПУСКНИКОВ ТОМСКИХ СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

Новый этап бурного развития переживает в наши дни Западная Сибирь. В ближайшее время здесь предстоит вдвое-втрое увеличить темпы работ. Это потребует новых материально-технических затрат и притока skilled людей. «Стройкам нужны не просто рабочие руки, — говорил на XVIII съезде ВЛКСМ Л. И. Брежнев, — надо направлять туда определенное количество строителей, монтажников, шоферов, буровиков, учителей, людей других специальностей — вот что нужно».

Дневное отделение топографического техникума ныне закончили 125 человек. Все они направляются в различные области Западной Сибири. В этом году здесь состоялся первый выпуск по новой специальности — техника инженерной геологии. Вместе с топографическими они будут вести топографическую работу на новых месторождениях нефти и газа на севере Томской, Тюменской и других областей, а также участвовать в закладке новых крупных строек Сибири. Много выпускников техникума отправляется на БАМ.

Техника разведки месторождений полезных ископаемых, геофизические методы исследований скважин, бурение нефтяных и газовых скважин — 220 выпускников этих специальностей геологоразведочного техникума отправляются на север Томской и других областей Сибири.

300 агрономов, механиков, зоотехников, ветеринаров, организаторов сельскохозяйственного производства, электриков и бухгалтеров дал в этом году сельскому хозяйству нашей области совхоз-техникум.

212 специалистов по строительству и эксплуатации дорог и 180 — по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей направил в народное хозяйство автомобильный техникум.

В различных организациях Томской, Тюменской, Кемеровской и других областей Сибири поехали 240 выпускников учебно-кредитного техникума. Значительная часть из них будет работать в северных учреждениях Томской областной конторы Госбанка.

Дневное отделение лесотехнического техникума. Более 40 процентов из них получили направление в северные леспромыслы Томской области. Есть выпускники этого учебного заведения и в пополнение кадров молодого города Стрельцового — туда послано около пятидесяти механиков автомобилей, дизелистов-буровиков, деревообделочников и бухгалтеров. Вместе с заочниками техникум ежегодно дает нашей области более 600 специалистов среднего звена.

Выпуск дневного и вечернего отделений железнодорожного техникума составил 578 человек. Адреса их работы — железные дороги от Урала до Дальнего Востока. 74 специалиста отправляются на различные участки БАМа, 154 — на Западно-Сибирскую железную дорогу. Такова же география распределения 170 специалистов коммунально-строительного техникума.

Карасок, Белый Яр, Подгорное, Вах, Стрельцовый — места работы питомцев культпросветучилища, весь выпуск которого в этом году составил 118 человек.

Ни один крупный производственный объект не обходится без своей столовой. 233 человека закончили нынче техникум общественного питания. В леспромыслах Тегульдетского, Паралельского Каргасокского района отправляются специалисты приговаривания птицы, бухгалтер-учетчики, товароведы продовольственных магазинов.

329 учителей начальных классов, воспитателей детских садов, преподавателей музыки и пения направлено Томское педагогическое училище в различные районы Томской области. Многие из них будут работать воспитателями в детских садах Верхнекетского, Каргасокского, Александровского районов.

На торжественных собраниях, прошедших в техникумах и училищах, юноши и девушки заверили своих товарищей и преподавателей, что они с честью выполнят наказы партии комсомолу — внесут достойный вклад в развитие восточных районов страны, родной Сибири.

М. ВЛАДИМИРОВ.

## Для нас вновь светит солнце

Дорогая редакция! Никогда не писала в газету, а тут решилась. Не могу не рассказать о добрых людях, которые в трудное время были рядом с моим сыном Юрием.

В августе прошлого года Юра тяжело заболел, и «Скорая помощь» доставила его в клинику им. Савиных. В отделении глазных заболеваний он пролежал почти полгода. Все это время врачи и медсестры этого отделения, что называется,

сын смог продолжить учебу в девятом классе.

Постоянно навещали Юра его друзья Саша Назаров, Коля Савицкий, класный руководитель Галина Афанасьевна Куташова. Помогали нам и мои коллеги по работе Зинаида Васильевна Торсукова, Галина Степановна Поленкина, Ли-

не отходили от постели больного. Особенно я благодарна лечащему врачу Тамаре Петровне Савоской, которая ухаживала за Юрием, как за родным сыном. Благодаря ее искусству

дизергейт Михайловна Новохацкая, Татьяна Аполлоновна Васильева и другие.

Все они, не считаясь со временем, оказывали свою бескорыстную помощь. Спасибо вам добрые люди. Это благодаря вам для нас с Юрием вновь светит солнце.

Н. ШИШКОВА.

дизергейт Михайловна Новохацкая, Татьяна Аполлоновна Васильева и другие.

Все они, не считаясь со временем, оказывали свою бескорыстную помощь. Спасибо вам добрые люди. Это благодаря вам для нас с Юрием вновь светит солнце.

**Международная Информация**

**Репортеры ТАСС и АПН сообщают**

## Одобрена повестка дня

АДДИС-АБЕБА, 19 июля. Здесь закончилось совещание рабочей группы по подготовке международной конференции солидарности с борьбой африканских и арабских народов против империализма и реакции, которая состоится в африканской столице в сентябре нынешнего года. На совещании подчеркивалось, что развитие освободительных движений в Африке и на Ближнем Востоке непосредственно связано с успехами борьбы всех прогрессивных сил планеты за мир, разоружение, развитие процесса разрядки международной напряженности.

Рабочая группа одобрила проект повестки дня конференции. Среди основных вопросов — борьба африканских и арабских народов против империализма, колониализма, неоколониализма. Особое внимание на конференции будет уделено укреплению единства и солидарности с прогрессивными силами мира и разоблачению новых заговоров и происков империализма, направленных на подрыв освободительных движений и свержение прогрессивных режимов в Африке и на Ближнем Востоке. В повестку дня включен также вопрос об укреплении международной солидарности с африканской революцией и борьбой народа Эфиопии за мир, территориальную целостность, социальный и экономический прогресс.

**STOPP**

**NOYTRON BOMBEN**

Во всем мире продолжает шириться волна протестов против планов производства в США смертоносного оружия массового уничтожения — нейтронной бомбы.

В Норвегии движение «Акция против нейтронной бомбы» объединяет уже более полумиллиона норвежцев.

НА СНИМКЕ: плакат, выпущенный в Осло в рамках кампании за запрещение нейтронного оружия. (Фотохроника ТАСС).

## Навстречу празднику

ВАРШАВА, 19 июля. День возрождения, отмечаемый в Польше 22 июля, будет проходить в нынешнем году особенно торжественно. Страна чувствует сплавный волюнтерский акт. В нем, как в калле воды, отражается плодотворность польско-советского сотрудничества и поразительный прогресс народной Польши, которая за 34 года своего существования пережила скачок от сохи в рудники. Созданные 35 лет назад Войско Польское обеспечивает мирный труд рабочих и крестьян, принимает непосредственное участие в достижении развитого социалистического общества в добыче 105 млн. тонн угля — на 5 млн. тонн больше, чем накануне июльских торжеств в прошлом году.

Новым промышленным объектом обогатилась польская столица. Сдана в эксплуатацию обвальная фабрика «Сирена», многие технологические процессы в которой полностью автоматизированы. Успешно идет строительство завода цветных металлов и модернизация тракторного предприятия «Урсус».

Путевку в жизнь получили три важных объекта в Эльблонге, пущена в строй важная автодорожная артерия в г. Быдгощ. Более 200 шахтерских семей в Катовице возводятся в новые благоустроенные квартиры. Трудящиеся Хелмского воеводства объявили «Неделю июльского почина», в ходе которой более 25 тыс. человек примут участие в различных общественных работах по благоустройству городов и сел.

Польский народ накануне праздника по традиции проводит итоги своей работы. Достоинно встречают праздники польские шахтеры. Они только что отработали в добыче 105 млн. тонн угля — на 5 млн. тонн больше, чем накануне июльских торжеств в прошлом году.

Новым промышленным объектом обогатилась польская столица. Сдана в эксплуатацию обвальная фабрика «Сирена», многие технологические процессы в которой полностью автоматизированы. Успешно идет строительство завода цветных металлов и модернизация тракторного предприятия «Урсус».

Путевку в жизнь получили три важных объекта в Эльблонге, пущена в строй важная автодорожная артерия в г. Быдгощ. Более 200 шахтерских семей в Катовице возводятся в новые благоустроенные квартиры. Трудящиеся Хелмского воеводства объявили «Неделю июльского почина», в ходе которой более 25 тыс. человек примут участие в различных общественных работах по благоустройству городов и сел.

## ОТПОР ПРОИСКАМ КОНТРРЕВОЛЮЦИИ

МАПУТУ, 19 июля. С призывом к трудящимся разоблачать пособников империализма, давать решительный отпор реакционным элементам, пытающимся помешать развитию Народной Республики Мозамбик по социалистическому пути, выступил здесь председатель партии ФРЕЛИМО, президент страны Самора Машел. Со дня завоевания независимости, сказал президент, национальная буржуазия и агенты контрреволюции пытаются проникнуть в ряды партии и государственного аппарата, внести раскол во ФРЕЛИМО. За этой подрывной кампанией стоят агенты бывшей португальской охраны ПИДЕ, вступающие сейчас как прислужники международного империализма.

Он указал, что в ходе развернувшейся по всей стране кампании по укреплению рядов партии должен производиться тщательный отбор новых членов, отсеив вражеских элементов.

С. Машел подчеркнул, что кампания по укреплению рядов партии и созданию идеологической и материальной основы для перехода к строительству социализма.

Он указал, что в ходе развернувшейся по всей стране кампании по укреплению рядов партии должен производиться тщательный отбор новых членов, отсеив вражеских элементов.

С. Машел подчеркнул, что кампания по укреплению рядов партии и созданию идеологической и материальной основы для перехода к строительству социализма.

## РАЗОБЛАЧЕНИЕ ЛИЦЕМЕРНОЙ КАМПАНИИ

ВАШИНГТОН, 19 июля. Раздуваемая в Соединенных Штатах антисоветская истерия в связи с привлечением в Советском Союзе к уголовной ответственности наемников зарубежных спецслужб за совершенные ими преступления обращается в бумеранг против ее организаторов и вдохновителей. Все большее число американцев начинают понимать, что правящие круги США развернули шумную кампанию вокруг справедливого приговора шпионам и изменникам под фальшивым лозунгом «защиты» прав человека, руководствуясь целью не какими-то идеалами «чуждостью» и «демократией». Как свидетельствует отчет обнародованный газетой «Вашингтон пост» У. Разберри, их главная цель — отравить международную обстановку, отвлечь внимание мировой общественности от грубого нарушения прав человека в Соединенных Штатах.

Официальные лица госдепартамента и Белого дома, пишет он, в зловещих тонах говорят о «перестроении отношений» с Советским Союзом. Под угрозой оказались переговоры об ограничении стратегических вооружений. В воздухе ощутимо пахнет

дипломатической грозой — и все это из-за того, что два человека предстали в России перед судом за нарушение советских законов.

Между тем в северокорейской тюрьме в США, продолжает обнародовать отчет, сохранился священник Бенджамин Чейвис, один из «уилмингтонских десяти», осужденной по обвинению, непосредственно связанному с борьбой за гражданские права.

Когда президента Дж. Картера, пишет Разберри, спросили на пресс-конференции об этом широко известном деле, которое признано международными организациями как пример нарушения прав человека, он ответил, что не знаком с деталями, и кроме того, считает, что оно относится к юрисдикции штата Северная Каролина. «Я против несправедливого заключения в тюрьму», — сказал президент. Но кто же публично высказался в пользу несправедливого осуждения? Что же касается незнакомых деталей, то, как здесь считают, Дж. Картер мог бы узнать о Чейвисе во всяком случае не меньше, чем о Царанском — если бы он этого хотел.

Сообщение Вьетнамского информационного агентства

ХАНОЙ, 18 июля. Как сообщает Вьетнамское информационное агентство (ВИА), вслед за полным прекращением Китаем экономической и технической помощи Вьетнаму и отзывом всех китайских специалистов, работавших во Вьетнаме, китайское правительство прекратило обучение вьетнамских студентов, находящихся в настоящее время в Китае.

Китайская сторона, таким образом, в одностороннем порядке аннулировала соглашение, заключенное между двумя странами, что является новым шагом, еще более ухудшающим отношения между Вьетнамом и Китаем, подчеркивается в сообщении ВИА.

